
Тема: Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».     

                                                                               Подготовила и провела:         

Панчугина Ю.И., воспитатель КОУ 

«Урайская школа-интернат для 

обучающихся с ограниченными 

возможностями здоровья». 

Цель:  развитие  интеллектуальных  способностей,  познавательной  и 

творческой активности воспитанников посредством повторения и обобщения 

знаний о природе и окружающем мире. 

 

Задачи:  

1. Формирование у воспитанников  знаний об окружающей среде, 

экологической культуре. 

2. Развитие познавательного интереса к миру природы. 

3. Воспитание любви к природе, личной ответственности за ее 

сохранность. 

4. Коррекция логического мышления, памяти, внимания учащихся. 

 

Оборудование: Презентация «Игра «Что? Где? Когда?», черный ящик, 

конверт со слогами, ручки, фломастеры, музыкальные заставки. 

 

Ход занятия. 

Ведущий: Сегодня  мы начинаем первую игру весенней серии «Что? Где? 

Когда?». 

- Музыка «Вступление к игре». 

Ведущий: (Музыка негромкая).  Сегодня играют: 

1. Александра П.  

2.Анастасия Г. 

3.Герман Ю. 

4. Андрей З. 

5. Светлана Л.. 

6. И капитан команды  Илья П. 

Против знатоков играют: (слайд с фотографиями). На обсуждение вопроса 

отведено 1 мин. 



Счет  0:0,  первый раунд.  (Звук гонга). 

- Волчок.  

 

Ведущий: Добрый день, уважаемые знатоки, гости в зале. Сегодняшняя  игра  

посвящена  Всемирному  Дню Земли.  Сначала он назывался «День Дерева» и 

сопровождался общественными субботниками, на которых высаживали 

молодые деревья, цветы, проводили уборку прилегающих территорий. В 

1969 году на нефтепромыслах у городка Санта-Барбара произошел 

аварийный разлив нефти. Огромное количество нефти расползлось по 

поверхности прибрежных вод океана. От аварии пострадали многие морские 

животные, особенно птицы. Это трагическое событие послужило толчком к 

появлению даты - «День Земли», который  призван напомнить человечеству 

о важности заботы о нашей планете. Через несколько лет День Земли стал 

Всемирным. В России он отмечается  с 1992 г. 

 

- Знатоки нажимают на конверт. 

 

Ведущий: Против знатоков играет … (слайд). 

Внимание! Вопрос! …    (слайд). 

 

- Обсуждение вопроса знатоками. По окончании времени звучит сигнал. 

 

Ведущий: Уважаемый капитан команды, кто из игроков будет отвечать на 

вопрос? (Ответ игроков). 

 

Внимание!  Правильный ответ!  (Чтение вопроса и правильного ответа). 

 

- Музыка.  Ведущий: 1: 0 в пользу знатоков.  2 раунд.  (Звук гонга) и т.д. 

  

Итог занятия.  

Ведущий: Завершилась первая игра весенней серии «Что? Где? Когда?». 

Победу одержали знатоки со счетом 5:1. Для вручения награды – символа 

«Мудрая сова» приглашается капитан команды (вручение награды). 

Уважаемые знатоки, спасибо за игру. 

Рефлексия: «Рефлексивный экран». Экран с незаконченными предложениями        

находится перед глазами детей. Ребята по кругу высказываются одним 

предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске: 

Сегодня я узнал(а)… 
Было интересно… 
Было трудно… 
Я выполнял(а) задания… 
Я понял (а), что… 
Теперь я могу… 



Я почувствовал (а), что… 
Я приобрёл(а)… 
Я научился… 



Инструкция

1) Чтобы вращать волчок, щелкните по нему.

2) Чтобы прочитать вопрос, щелкните по 
конверту или по сектору «13» (если выпал именно он).

3) На обдумывание вопроса дается 1 минута (30 
сек – для ознакомления с вопросом + 30 сек – на 
обсуждение). Об окончании времени оповестит 
звуковой сигнал. 

4) Чтобы узнать ответ, щелкните по полю 
«Правильный ответ».

5) Чтобы вернуться к игровому столу, щелкните 
по красной кнопке со стрелкой в правой верхней части 
окна с вопросом.

6) Чтобы покинуть игру, щелкните по красной 
кнопке с крестиком в правой верхней части окна с 
игровым столом или окна с инструкцией.

Начать игру





Уважаемые знатоки ! 

Вопрос из «Черного ящика»

Клубни картофеля.Правильный ответ

Когда он впервые появился на 

Руси, люди долгое время 

относились к нему с 

недоверием. Некоторые 

пытались есть его “плоды”, 

вырастающие на стеблях, 

травились ими и даже не 

догадывались о том, что есть 

надо клубни. Что лежит в 

черном ящике?



Уважаемые знатоки! 

С вами играет Татьяна Герасимова, г. Санкт – Петербург.

С этим стройным нежным 
деревцем часто сравнивают 
красивых юных девушек. А еще 
на коре этого дерева в старину 
писали, используя ее вместо 
бумаги. Что это за дерево? 

Береза.Правильный ответ



Уважаемые знатоки ! 

С вами играет  Алина  Крылова, г. Сургут.

Заяц, лось, лиса,  

медведь,белка, соболь, еж, 

олень, волк. 9 зверей.

Какие животные спрятались   

на картинке? Сколько их?

Правильный ответ



Уважаемые знатоки! 

«ЗАГАДКА в КАРТИНКАХ».

Назовите сказку, в которой 

главный герой поймал щуку.

«По щучьему веленью»Правильный ответ



Уважаемые знатоки !

Вопрос прислал Артем Морозов, г. Чебоксары. 

Продолжите 

предложения: 
Грачи рано прилетели, весна 

будет …   

Птицы весной вьют гнезда на 

солнечной стороне, лето будет…

Теплая. Холодное.Правильный ответ



Уважаемые знатоки !  

Вопрос для вас приготовил ученик Урайской школы –

интерната Ремезов Данил

Задание . «Где твой дом?»

1. Будка собаки –
2. Лежбище медведя –
3. Дом лисы –
4. Там птицы выводят птенцов –
5. Домишко пчёл –
6. Место обитания и охоты щуки –
7. Жилище муравьёв –
8. Избушка белки –
9. Домик скворца -
10.Адрес царевны-лягушки –

Конура, берлога, нора, гнездо, улей, река, 

муравейник, дупло, скворечник, болото.Правильный ответ



Уважаемые знатоки !

Вопрос прислала врач-педиатр из  г. Москвы Ершова Елена 

Николаевна. 

В России в ночь на 22 июня 

отмечали праздник Ивана 

Купалы. Юноши и девушки 

искали в лесу цветок 

папоротника, который, по 

преданию, приносит 

счастье. А могли ли они его 

найти?

Нет. Цветка 

папоротника не 

существует
Правильный ответ



Уважаемые знатоки! 

Вопрос из зала.

Георгин.

Этот торжественный пышный 

цветок получил свое название в 

честь работавшего в России 

ученого-ботаника по фамилии 

Георги. Существует более 8000 

сортов этого цветка. 

Правильный ответ



Уважаемые знатоки ! 

С вами на связи Терпиловская Ирина Вячеславовна, заместитель 

директора по воспитательной  работе Урайской школы – интерната. 

В России, как, впрочем, и во многих 

других странах, цветком солнца, 

«солнечным сыном», называют этот 

крупный цветок, из семян которого 

получают полезное масло. Кроме 

того, он является прекрасным 

очистителем воздуха. 

ПОДСОЛНЕЧНИКПравильный ответ



Уважаемые знатоки ! 

С вами играет Олег Третьяков, г. Пермь. 

«Сложи слова».
Составьте из слогов  три правила     

поведения в лесу.

НЕ ШУ МИ.  НЕ СО РИ.

НЕ ЛО МАЙ.
Правильный ответ



Уважаемые знатоки ! 

С данным вопросом к вам обратилась

пенсионерка Валентина Максимовна из г. Нижнего 

Новгорода.

Синица.

Весной и летом эти птицы 

очищают леса и сады от 

вредных насекомых. За 

сутки эта маленькая 

пташка поедает столько 

вредных для растений 

насекомых, сколько весит 

сама. Как называется эта 

птица?

Правильный ответ




